



# ТАЗА БҰЛАҚ ЧИСТЫЙ РОДНИК

№27  
(914)  
15  
ШІЛДЕ  
ИЮЛЯ  
2022

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ АКИМА РАЙОНА

ГОД ДЕТЕЙ

## ПЕРВЫЙ ЭТНОЛАГЕРЬ

Как проинформировали организаторы, впервые на территории и Алтынсаринского района в рамках государственного социального заказа ГУ «Отдел образования Алтынсаринского района» был реализован проект «Организация Этнолагеря» для 100 учащихся организаций образования района из числа активистов, спортсменов, отличников учебы.

Общественный фонд «Жайдарлы жастар» представил всем участникам интересную программу, разнообразные площадки и мероприятия.

Мероприятие прошло 13 июля 2022 года на территории зоны отдыха «Светофор».

В качестве почетных гостей депутат Мажилиса Парламента РК, член депутатской фракции партии АМАНАТ» Самат Акишев и аким Алтынсаринского района Сартов Арнур Маратович поприветствовали ребят, пожелали всем крепкого здоровья, энергии и позитива, которые необходимы человеку не только для отдыха, но и для достижения новых высот в жизни, повышать интерес к национальным достояниям, культуре и обычаям, которыми богата наша республика.

В программе проекта были предусмотрены выпечка национального казахского блюда баурсаков, стрельба из лука, флеш-мобы, песни у костра и многое другое. Впечатления у ребят были яркими и незабываемыми.



АХМЕТ БАЙТҰРСЫНҰЛЫНЫҢ 150 ЖЫЛДЫҒЫНА

## АХМЕТ БАЙТҰРСЫНҰЛЫ –ҰЛЫ ТҰЛҒА!

Елімізде ұлы тұлға, қазақ қоғамы мен мемлекетінің қайраткері, ағартушы, ақын, аудармашы, педагог, публицист, түркітанушы, ғалым Ахмет Байтұрсынұлының 150 жылдығы атап өтілуде. Ұлы тұлғаның осы уақытқа дейін асыл мұрасы жинастырылып, қазіргі таңда солар жарық көріп жатыр. Ал Ахмет Байтұрсынұлының 150 жылдық мерейтойы ғалым мұрасын тереңдете зерттеуге, одан әрі құнды материалдармен қамтамасыз етуге үлкен мүмкіндік беруде. Ахмет Байтұрсынұлы – қазақ әліпбиінің алғашқы авторы. Ол «Тіл – құрал», «Оқу құралы», «Тіл жұмсар», «Баяншы» іспетті еңбектер мен түрлі хрестоматияларды жазған. Бұл әдістемелік құралдар әлі күнге дейін қазақ тіл білімі мен тіл оқыту әдістемесі саласындағы ғалымдардың қолданысына ие.

Бар өмірін елге, білімге, халыққа арнаған ұлы тұлғаның 150 жылдық мерейтойына «Алтынсарин ауданы әкімдігінің тілдерді оқыту орталығы» КММ-сі

де аудан, облыс әрі республика көлеміндегі іс-шараларға қатысып, өз тарапынан да үлесін қосуда. Атап айта кететін болсақ, ағымдағы жылдың 27 сәуірінде Тілдерді оқыту орталығының ұйымдастыруымен ересектерге сабақ беретін мұғалімдер арасында «Ахмет ізбасарлары -2022» аудандық байқауы өткізілді. Байқау өткізудегі басты мақсатымыз: Мұғалімдердің сабақ берудегі біліктілігі мен тәжірибесін сараптау, әдістемелік шеберліктерін шыңдау, тіл үйретудің озық әдістемесін насихаттау, тарату. Байқау барысында орталық оқытушыларының жанаша қырлары ашылып, өз білімдерімен қатар өзге де қабілеттерін көрсете білді. Байқау нәтижесінде Свердлов селосының мемлекеттік тіл мұғалімі Хамит Ақбота Болатқызы 1-орын, Обаған ауылының ағылшын тілі мұғалімі Алдажарова Гүлжаухар Қуантайқызы 2-орынға, Бимурзова Әсел Қалмаханқызы 3-орынға ие болса, Димитров селосының мемлекеттік тіл

мұғалімі Башухина Сюзанна Іргебайқызы «Үздік сабақ» номинациясын иеленді. Ағымдағы жылдың маусым айында «Мемлекеттік тіл – мерейім» атты мемлекеттік қызметшілер күніне орай өткізілген шарада Ахмет бабамыздың түйіткілді пікірлері экранға шығарылып, көпшілікке қатысушылар таныстырған болатын. 150 жылдық мерейтойға орай ұйымдастырылған іс-шараларда Орталық тыңдаушылары да өз бақтарын сынауда. Елімізде Тіл саясаты комитеті өткізіп жатқан этнос өкілдері арасында «Мен қазақша сөйлеймін» республикалық акциясына ауданымыздың Зуевка селосының мемлекеттік тіл тыңдаушысы Фритц Яна Валерьевна неміс ұлтының өкілі қатысуда. Әулікөл ауданы тілдерді оқыту орталығының ұйымдастыруымен мерейтой аясында «Тіл-менің тағдырым» Орталықтар арасындағы байқауына мемлекеттік тіл мұғалімі Токсанова А.К. қатысуда. Байқауға қатысушы әріптестеріміз бен

тыңдаушыларымызға сәттілік тілей отырып, еңбектерінің жемісін көрсін дегіміз келеді. Ахмет Байтұрсынұлының 150 жылдық мерейтойына арнайы өткізіліп жатқан әр іс-шарадан аларымыз көп, ұлт ұстазының біз білмеген қырларымен танысып, одан әрі зерттей түсуіне мүмкіндік ашады. Ахмет бабамыз ұлтына, қазақ халқына қызмет етті. Бұл туралы Сәкен Сейфуллин кезінде былай деген болатын: «...Ахмет халықтың арын іздеп, өзінің ойға алған ісі үшін бір басын бәйгеге тіккен, Ахмет Байтұрсынұлы ұлттың шын сүйетін шын ұлтшылы».

Ахмет Байтұрсынұлы шын мәнінде ұлт ұстазы, халқымыздың рухани көсемі, келешек ұрпаққа мол мұра қалдырған асыл қазынамыз.

Токсанова А.К.,  
«Алтынсарин ауданы  
әкімдігінің  
тілдерді оқыту  
орталығы» КММ

## НОВОСТИ РАЙОНА

### С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ

Алтынсаринский район посетил депутат Мажилиса Парламента РК, член депутатской фракции партии АМАНАТ» Самат Акишев.

В селе Силантьевка депутат встретился с жителями улиц Победы и Сельхозтехники в с.Силантьевка, где в текущем году проходят ремонтные работы автодорог в рамках Дорожной карты по исполнению Предвыборной программы партии «АМАНАТ». Он посетил Щербаковскую общеобразовательную школу, в которой в текущем году проводится капитальный ремонт.

В селе Свердловка встретился с педагогическим коллективом сельской школы и провел прием граждан.

### ВНИМАНИЕ: ОПМ

С целью обеспечения неукоснительного исполнения предусмотренных правил пребывания иностранцами с 27 июня по 4 июля по стране проведено оперативно-профилактическое мероприятие «Нелегал».

Полицией проведены проверки мест компактного проживания иностранцев, строительных объектов, рынков, организаций и работодателей, незаконно использующих наемный труд, проверялся автотранспорт.

Во время профилактического мероприятия выявлено 12 288 нарушений миграционного законодательства РК. Из них 8441 нарушений иностранцами сроков пребывания в стране, 3718 фактов незаконного осуществления трудовой деятельности иностранцами. 563 работодателя привлечено к административной ответственности за незаконное использование иностранной рабочей силы, 4814 физических и юридических лиц за несвоевременное информирование полиции о пребывающих у них иностранцах, за попуризациями привлечено 55 иностранцев.

### К 80-ЛЕТИЮ М. ШАХАНОВА

15 июля в офисе Молодежно-ресурсного центра для молодежи был проведен информационный час «Поэт своего века» в рамках празднования 80-летия М. Шаханова, писателя, политического деятеля, борца за правду и справедливость.

Мухтар Шаханов подарил любителям литературы целый ряд величайших произведений, которые переведены на многие языки мира, писатель умело описывает и затрагивает социальные вопросы общества. Он признан не просто как народный поэт Казахстана, но и совесть и честь казахстанского народа. Его творчество представляет три главные ценности современного мира — гуманизм, демократические традиции и морально-этический идеал чести и честности.

## ПРЕЗИДЕНТ

### О ЧЕМ ГОВОРИЛ ТОКАЕВ НА РАСШИРЕННОМ ЗАСЕДАНИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА – ПОЛНЫЙ ТЕКСТ

14 июля в Нур-Султане состоялось расширенное заседание правительства под председательством Касым-Жомарта Токаева. На заседании были обсуждены итоги социально-экономического развития за первое полугодие, сообщает Zakon.kz. Начав выступление, глава государства отметил, что более двух лет назад давал поручение запустить Национальную товаропроводящую систему с сетью оптово-распределительных центров. «Правительство заволоклитило его исполнение. Планы и публичные заявления остались на бумаге. Проекты строительства оптово-распределительных центров по схеме ГЧП совместно с крупными предпринимателями не реализованы. Поручаю правительству в октябре доложить, что сделано в этой сфере. Привлеките заинтересованных инвесторов». Также президент уточнил, что сегодня решения о запрете экспорта той или иной продукции принимаются без учета товарного баланса.

«Это приводит либо к дефициту, либо к снижению привлекательности производства необходимых товаров. В итоге эффективность подобных мер резко падает. Правительству следует утвердить правила формирования баланса ключевых товаров и, самое главное, разработать единую информационную систему мониторинга. Это позволит иметь достоверные данные об остатках продукции для принятия решений». По его словам, низкую эффективность показывает деятельность стабилизационных фондов. Их воздействие на рынок минимальное. Порой они становятся кормушкой для недобросовестных лиц.

«С этим надо разбираться. Регулярно выявляются факты бюджетных хищений. Акимы утратили контроль за расходованием государственных средств. Правительством предлагается увеличить объем «оборотной схемы» до 100 миллиардов тенге. У меня вопрос: просчитан ли ожидаемый эффект? Логичнее было бы кредитовать не торговые сети, а направляемую производителям. Сейчас не жду ответной реакции правительства. Нужно обдумать конечное решение с точки зрения эффективности». Президент Казахстана

Крайне важно, отметил глава государства, навести порядок в торговой системе, имеющей один из самых высоких уровней теневой экономики – 40%. Факты спекуляции, манипулирования ценами, создания искусственного дефицита – это далеко не полный перечень нарушений. Все это закладывается в стоимость товаров и оплачивается гражданами.

Токаев заявил, что правительству совместно с Генеральной прокуратурой следует выработать меры по усилению ответственности владельцев за содержание рынков, соблюдение честной конкуренции, защиту интересов продавцов от неправомерных действий администрации торговых площадей. В условиях сложной международной обстановки, продолжил Токаев, многократно возрастает актуальность продовольственной безопасности. В продолжение глава государства заявил, что правительству нужно в срочном порядке разработать отдельный отраслевой проект по развитию сахарной отрасли.

Далее президент затронул тему продовольствия. «Мы сегодня видим, что происходит в магазинах. Позор! Ранее по моему поручению был разработан План обеспечения продовольственной безопасности на среднесрочный период. Но вместо конкретного алгоритма действий в этом плане только набор благих устремлений. Есть опасность его неисполнения. Нужно дополнительно рассмотреть актуальный вопрос массового обновления парка сельхозтехники». Важно задействовать, по его словам, все возможные источники финансирования.

«Поручаю внедрить механизм льготного кредитования с целью приобретения отечественной сельхозтехники за счет средств оператора РОП. Без развитого агропромышленного комплекса невозможно говорить об обеспечении продовольственной безопасности. Это аксиома».

Урожайность растениеводства значительно отстает от мировых. «Вдобавок, по словам президента, недавняя проверка выявила факты завышения цен для отечественных аграриев». К. Токаев

Кроме того, продолжая выступление, Токаев отметил, что по его поручению Администрация президента координирует разработку двух пилотных национальных проектов: «Комфортная школа» и «Модернизация сельского здравоохранения». Они имеют четкие задачи и сроки реализации, ориентированы на конкретные результаты.

«Местные бюджеты покрывают только пятую часть от необходимого финансирования. Остальное возможно получить, только «договорившись» с центром. Об этом я уже говорил. Все изменения в текущих бюджетах требуют рассмотрения на заседаниях Республиканской бюджетной комиссии и маслихатов, что часто приводит к излишней бюрократии и затягиванию сроков». В итоге, как отметил президент, социальные ожидания граждан не оправдываются. Имеются факты, когда строительно-монтажные работы начинаются лишь на третий год.

«Мои претензии адресуются Минфину. Поручаю АСПИР совместно с регионами и экспертным сообществом подготовить пакет практических реформ по всем вышеуказанным приоритетам. Реформы должны в полной мере удовлетворять интересы граждан и бизнеса».

### КАСЫМ-ЖОМАРТ ТОКАЕВ В КАЗАХСТАНЕ ПРОВЕРЯТ ВСЕ АВТОДОРОЖНЫЕ ПРОЕКТЫ ЗА ПОСЛЕДНИЕ 10 ЛЕТ

Министр индустрии и инфраструктурного развития Каирбек Ускенбаев рассказал о реформировании автодорожной отрасли. АО НК «КазАвтоЖол» и ТОО «Казавтодор» объединят, передает корреспондент Zakon.kz. По словам министра, проект постановления будет внесен в правительство в августе 2022 года. Также будет создана комиссия по расследованию реализованных автодорожных проектов за последние 10 лет. В ее состав войдут представители Минфина, Миннацэкономики, Агентства по защите и развитию конкуренции, Минюста, органов прокуратуры и НПП «Атамекен».

Токаев поручил объединить компании «КазАвтоЖол» и «Казавтодор». 14 июля на расширенном заседании правительства глава государства Касым-Жомарт Токаев подверг критике работу по развитию придорожного сервиса.

### КОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ АЛТЫНСАРИН АУДАНЫНЫҢ О.ШИПИН АТЫНДАҒЫ АУЫЛДЫҚ ОКРУГІ БОЙЫНША ӘКІМІНЕ КАНДИДАТ



**ХАЙДАРОВ  
РЕНАТ ҚАЙРЖАНҰЛЫ**

28 МАУСЫМ 1981 ЖЫЛЫ ҚОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ  
САРЫКӨЛ АУДАНЫ ЛЕНИНГРАДСКИЙ АУЫЛЫНДА ТУҒАН.

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ АЗАМАТЫ.  
БІЛІМІ ЖОҒАРЫ.  
ӨЗІН-ӨЗІ ҰСЫНУ БОЙЫНША ҰСЫНЫЛҒАН.

Өзімнің бағдарламамдағы ең басты мақсаттардың бірі ауыл округінің көшелерін жарықтандыру жұмыстарын, ауыл жолдарының шұңқырлық жөндеуін, ауылды көріктендіруді, санитарлық тазалау мен көгалдандыру жұмыстарын жалғастыруды атап өттім. Менің бағдарламамдағы басты мақсаттардың бірі және бірегейі азамат пен оның отбасына жәрдемдесу, қарттарымызға құрмет пен қолдау, көп балалы отбасыларды, зейнеткерлерді, мүгедектерді басты назарға алу.

АУЫЛДЫҢ ҮНІ ЕСТІЛСІН!

### КАНДИДАТ В АКІМЫ СЕЛЬСКОГО ОКРУГА ИМЕНИ О. ШИПИНА АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ



**ХАЙДАРОВ  
РЕНАТ ҚАЙРЖАНҰЛЫ**

РОДИЛСЯ 28 ИЮНЯ 1981 ГОДА В СЕЛЕ ЛЕНИНГРАДСКИЙ  
САРЫКОЛЬСКОГО РАЙОНА КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ.

ГРАЖДАНИН РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН.

ОБРАЗОВАНИЕ ВЫСШЕЕ.

ВЫДВИНУТ ПУТЕМ САМОВЫДВИЖЕНИЯ.

В своей предвыборной программе я отметил решение одних из самых необходимых задач на селе - продолжить работу по освещению улиц, ремонт внутрипоселковых дорог, активно заниматься проблемами благоустройства, санитарной очистки и озеленения улиц.

Главным в моей программе есть и будет забота о человеке и его семье, уважение и поддержка старшему поколению, внимание к многодетным семьям, пенсионерам,

ГОЛОС СЕЛА ДОЛЖЕН БЫТЬ УСЛЫШАН!

### КОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ АЛТЫНСАРИН АУДАНЫНЫҢ О.ШИПИН АТЫНДАҒЫ АУЫЛДЫҚ ОКРУГІ БОЙЫНША ӘКІМІНЕ КАНДИДАТ



**ДУСТЬЯРОВ  
ДАРХАН ЖОРАБЕКҰЛЫ**

20 ҚАРАША 1988 ЖЫЛЫ ҚОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ АЛТЫНСАРИН  
АУДАНЫ ПЕРВОМАЙСКОЕ АУЫЛЫНДА ТУҒАН.

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ АЗАМАТЫ.

БІЛІМІ ЖОҒАРЫ.

Мен өзімнің сайлауалды бағдарламамда ауылдағы ең қажетті міндеттердің бірі - көшелерді жарықтандыру мен көгалдандыру, кенттік жолдардың ішін жөндеу, қатты тұрмыстық қалдықтар полигондарын жайластыру, абаттандыру проблемаларымен белсенді айналысу, шаруа қожалықтары мен жеке қосалқы шаруашылықтарды дамыту, шағын және орта бизнесті қолдау жөніндегі жұмыстарды жалғастыруды атап өттім.

Менің бағдарламамда ең бастысы адам мен оның отбасына қамқорлық жасау, әлеуметтік әлсіз отбасыларға қолдау көрсету, көп балалы отбасыларға, зейнеткерлерге, мүгедектерге көңіл бөлу болады.

### КАНДИДАТ В АКІМЫ СЕЛЬСКОГО ОКРУГА ИМЕНИ О. ШИПИНА АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ



**ДУСТЬЯРОВ  
ДАРХАН ЖУРАБЕКОВИЧ**

РОДИЛСЯ 20 НОЯБРЯ 1988 ГОДА В СЕЛЕ ПЕРВОМАЙСКОЕ  
АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ.

ГРАЖДАНИН РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН.

ОБРАЗОВАНИЕ ВЫСШЕЕ.

В своей предвыборной программе я отметил решение одних из самых необходимых задач на селе - продолжить работу по освещению и озеленению улиц, ремонте локального водопровода, ремонт внутрипоселковых дорог, обустройство полигонов твердых бытовых отходов, активно заниматься проблемами благоустройства, развитие крестьянских хозяйств и личных подсобных хозяйств, поддержка малого и среднего бизнеса.

Главным в моей программе есть и будет забота о человеке и его семье, оказание поддержки социально уязвимым семьям, внимание к многодетным семьям, пенсионерам, инвалидам.

## ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «АТАМНУН АМАНАТУ» СООБЩАЕТ

ОО «Атамнун Аманату» - это единственная организация в стране, занимающаяся системной архивно-розыскной работой по установлению мест захоронений погибших и пропавших во время Второй Мировой войны солдат, призванных из Казахстана и увековечением их памяти. Основные цели: организовать поисковую работу по установлению мест захоронения казахстанских солдат, погибших и пропавших без вести во время войны, установить их фронтную судьбу, организовать работу по увековечению памяти казахстанских солдат, погибших и пропавших без вести при защите Отечества, повысить уровень гражданско-патриотического, духовно-нравственного сознания общества, воспитать уважение к историческому и культурному наследию Республики Казахстан.

Уважаемые читатели! Обращаемся с просьбой принять активное участие в поиске родных и близких, донести представленную ОО «Атамнун Аманату» информацию до адресата.

По всем интересующим вопросам и предоставлении сведений о семье погибшего солдата обращаться в редакцию районной газеты «Таза булақ - Чистый родник», контактный телефон :8778-486-2635 (главный редактор - Бидаулетова Б.О.)

## Ищем родных солдат!

ОО «Атамнун Аманату» ищет родных солдат

**ПЕТРОВ ЕГОР ЗАХАРОВИЧ**, 1904 года рождения, Казахская ССР, Кустанайская обл., Алтынсаринский р-н.,  
**Призвался:** Убаганский РВК  
**Последнее место службы:** т/в. кк 197 кп 32 кд  
**Воинское звание:** красноармеец  
**Семья:** жена Петрова Мария Семеновна Кустанайская обл., Алтынсаринский р-н., Силантьевский с/с  
**Дата выбытия:** Погиб  
 По всем вопросам обращаться:  
 +7 771 298 12 02, +7 776 828 45 34

## Ищем родных солдат!

ОО «Атамнун Аманату» ищет родных

**ГРЕЙЦАЕВ АНДРЕЙ ПЕТРОВИЧ**, 1925 года рождения, Казахская ССР, Кустанайская обл., Убаганский (Алтынсаринский) р-н, с. Свердловск  
**Призвался** - Убаганский ОРВК  
**Последнее место службы:** 69 т/д  
**Воинское звание** - красноармеец.  
**Семья** - Грейцаев Петр Иванович отец  
 По всем вопросам обращаться:  
 +7 771 298 12 02

## ОКАЗАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ УСЛУГИ



С 10 июля 2022 года на территории России стартовал «пилотный проект» по переводу в электронный формат государст-

венной услуги «Приём документов и препровождение их на изготовление паспортов гражданам Республики Казахстан, находящимся за границей».

Данный проект позволит гражданам Казахстана, проживающим в России, обратиться в консульские учреждения Казахстана в гг. Казань, Омск, Санкт-Петербург и Астрахань и оформить паспорт за 30 дней, вместо 80 дней.

В настоящее время система

электронного документирования успешно функционирует в заграничных учреждениях Казахстана в Германии (гг. Берлин, Франкфурт-на-Майне, Мюнхен, Ганновер), Республике Корея (г. Сеул), ОАЭ (гг. Абу-Даби, Дубай), России (г. Москва), США (гг. Вашингтон, Нью-Йорк, Сан-Франциско), Узбекистане (г. Ташкент), Японии (г. Токио) и Турции (гг. Анкара, Стамбул, Анталья).

## «МЕРЕЙЛІ ОТБАСЫ -2022»: УЧАСТНИКАМИ РАЙОННОГО ЭТАПА СТАЛИ ТРИ СЕМЬИ



Участниками районного этапа общенационального конкурса стали семьи Сайбулатовых, Хусаиновых и Алпысовых. Каждая получила благодарственные письма и подарки.

В семье Сайбулатовых растет 4 детей. Для каждого из них важны традиции, которые передаются из поколения в поколение. Например, читать детям сказки перед сном, собираться по праздникам в кругу семьи, общий труд, ведение семейного альбома, составление и ведение генеалогического дерева, семейный совет, спортивный семьи, совместный отдых и путешествия всей семьей.

Семья Хусаиновых «образовалась» в 2014 году.

«Наша семья интернациональная, - рассказывает Анастасия

Хусаинова, - поэтому традиции и обычаи собраны разные. Воспитываем уже двух деток: сына и дочь. Воспитание в нашей семье это непрерывный труд мамы и папы, бабушек и дедушек. Где главной нашей задачей является воспитать прекрасных детей, будущих граждан нашей страны. Принципы нашего воспитания это личный пример!

Вся наша семья принимает активное участие в жизни нашего села, наши бабушки и дедушки имеют очень много наград, дипломов, благодарственных писем.

За 7 лет совместной жизни и наша семья получила свои награды: в 2021 году мы были приглашены на участие в конкурсе «Менің отбасым» интернацио-

нальные семьи Алтынсаринского района, где так же заняли первое место. Были награждены похвальным листом за активное участие в конкурсах интернациональных семей «Алтын ұя». Наш сын так же получает свои грамоты, дипломы за свои достижения, я горжусь своей семьей! Пример моих предков - пример моей семьи!

Семья Алпысовых — просто кладь традиций и необычайна богата талантами. Например Нагашыбай Алпыс — известный домбрист, который прославлял в своем творчестве не только родной край, но и свою страну.

kstnews.kz

## НОВОСТИ ОБЛАСТИ

## ВETERANAM ЖУРНАЛИСТИКИ ПРИШЛИ ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЕ ОТКРЫТКИ ИЗ НУР-СУЛТАНА

Аида Балаева, казахстанский государственный деятель, первый заместитель руководителя администрации Президента Казахстана, в недавнем прошлом министр информации и общественного развития РК, прислала в редакцию поздравления ветеранам журналистики, которые проработали в «КН» не по одному десятку лет. Это Владимир Моторико, Александр Егоров, Ольга Абалакова, Татьяна Башкатова, Анатолий Ермолович и Лариса Гондаренко.

«Ваш многолетний творческий путь является примером профессионализма и преданности профессии, следования принципам честной и объективной журналистики», - отметила в своем поздравлении Аида Галымовна.

## 12 ИЮЛЯ В ЗЕРЕДИНСКОМ КРАЕ АКМОЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ СТАРТОВАЛ VI ВНЕОЧЕРЕДНОЙ СЪЕЗД МОЛОДЕЖНОГО КРЫЛА ПАРТИИ «АМАНАТ».

350 молодых казахстанцев из числа самых активных со всех регионов нашей страны принимают участие в важном политическом событии 2022 года. Костанайскую делегацию возглавил Серик Манасбаев, председатель МК «Jas Otan» при партии «Аманат», депутат Костанайского городского маслихата. Президент страны Касым-Жомарт Токаев в своем видеобращении к участникам VI внеочередной съезд молодежного крыла партии «АМАНАТ» отметил 3 главных приоритета для молодежи Нового Казахстана: знания, труд и патриотизм, которые должны наполнить жизненный путь каждого как важный ориентир.

Участники съезда внесли в главную повестку новые инициативы, которые были единогласно поддержаны. Необходимость трансформации молодежной организации – веление времени, утверждают делегаты. В течение 4 дней на различных площадках с первого дня Съезда обсуждаются важные вопросы и пути их решения.

Новая молодежная политика, дух «Жастар Рухы» для современной молодежи, изменения в Уставе партии и новый логотип это важные преобразования, которые объединить их общие стремления полноценно и уверенно жить в Новом успешном и независимом Казахстане.

## ОПЕРАТОРЫ СВЯЗИ УЛУЧШАТ КАЧЕСТВО МОБИЛЬНОГО ИНТЕРНЕТА ДО 4G В БОЛЕЕ 200 НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

До конца 2023 года операторами связи запланированы работы по улучшению качества мобильного Интернета до стандарта 4G в более в 200, а строительство новых станций в 28 сельских населенных пунктах. Об этом сообщил руководитель областного Управления информатизации Азамат Кашиев в ходе брифинга. Брифинг по вопросам состояния мобильной связи и интернета, а также его развития состоялся сегодня, 15-го июля в Костанаяе.

Как отметил руководитель Управления, операторами проводится большая работа по обеспечению СНП сотовой связью и доступом к сети Интернет.

## 22 ИЮЛЯ МЫ УЗНАЕМ НОВЫЙ ТАРИФ ТОО «КЭЦ». ДИРЕКТОР ПРЕДПРИЯТИЯ ВЫСТУПИЛА НА ОБЩЕСТВЕННЫХ СЛУШАНИЯХ

Вообще тариф должен был измениться еще 1 июля. Администрация Костанайского энергоцентра подала информацию в Департамент по регулированию естественных монополий о предстоящем повышении предельной цены на электроэнергию на 2,08 тенге/кВтч (7,85%), то есть с 26,62 до 28,71 тенге. Но позже сами энергетики отозвали заявку, чтобы дождаться новых тарифов на станциях – они вступили в силу 1 июля.

Директор КЭЦ Анаргүль Ускенбаева предлагает с 1 августа повысить предельную цену на 3,2 тенге/кВтч, то есть уже на 12,1% (до 29,83 тенге). По ее словам, иного выхода нет – ТОО закупает энергию на станциях, которые подняли цену. Затраты КЭЦ выросли, работники уходят, обстановка все сложнее.

## НОВОСТИ МИРА

## РУКОПОЖАТИЕ В КОСМОСЕ»: КАК СССР И США ВСТРЕТИЛИСЬ НА ОРБИТЕ

15 июля 1975 года состоялось удивительное космическое событие, вошедшее в мировую историю под названием «Рукопожатие в космосе», передает Zakon.kz. Экспериментальный полет «Союз» – «Аполлон» (или англ. «Apollo-Soyuz Test Project, ASTP») – программа совместного пилотируемого полета советского космического корабля «Союз-19» и американского «Аполлон».

« Это был первый советско-американский экспериментальный космический полет, за ним следили во всем мире. Что он дал научному сообществу, человечеству, всей Земле? И Казахстану, в частности, все-таки полет совершался с нашей земли, мы имеем к этому отношение», - свои воспоминания этого эпохального события озвучил главный редактор, издатель журнала «Космические исследования и технологии» Нурлан Аселкан.

## БЕЛАРУСЬ ДОПУСТИЛА ДЕФОЛТ ПО ВНЕШНИМ ДОЛГОВЫМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМ

Международное рейтинговое агентство Moody's заявило, что Беларусь допустила дефолт по внешним долговым обязательствам, сообщает Zakon.kz. 14 июля истек льготный период, в течение которого Беларусь должна была выплатить 22,9 миллиона долларов по десятилетним еврооблигациям Belarus-27. По информации ТАСС, в конце июня правительство Беларуси приняло решение, что долговые обязательства по еврооблигациям страна будет выполнять в белорусских рублях на счет в Беларусбанке. Поскольку Минфин Беларуси провел платеж в национальной валюте, держатели внешнего долга белорусских эмитентов не смогли получить выплаты. Как говорится в сообщении агентства, погашение валютного долга в белорусских рублях представляет собой дефолт.

## США РАЗРЕШИЛИ НЕКОТОРЫЕ ТРАНЗАКЦИИ С РОССИЕЙ

В американском Министерстве финансов заявили о том, что Штаты ослабляют часть наложенных на РФ санкций. Послабления коснутся сделок, связанных с удобрениями, продовольствием, посевными материалами, лекарствами и медоборудованием, ослаблены ограничения в отношении профилактики, диагностики или лечения коронавируса, а также исследований, в том числе клинических.

К 150ЛЕТИЮ АХМЕТА БАЙТУРСЫНОВА

### ВНИМАНИЕ : КОНКУРС ПУБЛИЦИСТИЧЕСКИХ ПРОИЗВЕДЕНИЙ «АХМЕТ БАЙТУРСЫНУЛЫНЫҢ ТІЛ МҰРАСЫ»

Областной центр «Тілдарын» проводит конкурс публицистических произведений «Ахмет Байтұрсынұлының тіл мұрасы», посвященный 150 летию великого учителя Ахмета Байтұрсынова.

Цель конкурса: изучение и пропаганда через СМИ насле-

дия великого просветителя Ахмета Байтұрсынова в области языка.

Объявление о проведении о конкурса опубликовано на Интернет-ресурсе Управления культуры акимата Костанайской области, областного центра «Тілдарын» в первом полуго-

ди 2022 года.

Конкурсные работы предоставляются в областном центре «Тілдарын» по адресу: г. Костанай, ул. Байтұрсынова, 67, контактные телефоны: 8-714-2-54-24-54,-54-44-56.

### СПОРТ

#### БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ТУРНИР

8 июля 2022 года прошел благотворительный турнир по мини футболу, посвященный празднику Құрбан Айт.

В турнире приняли участие 4 команды. По итогам турнира места распределились следующим образом: 1 место – Жанабек, 2 место - с.Свердловка, 3 место – Б.Чураковка.

На собранные средства в сумме 40000 тенге была оказана материальная помощь многодетной семье из с.Щербакова Уайсовой Розе Махабиловне одной воспитывающей 7 детей и 4 внуков в виде продуктов питания.

Организатор турнира Сергеев С.С. при поддержке ГУ «Отдел физической культуры и спорта акимата Алтынсаринского района» поблагодарил участников турнира, победители были награждены грамотами и медалями



#### ҚОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ АЛТЫНСАРИН АУДАНЫНЫҢ О.ШИПИНА АТЫНДАҒЫ АУЫЛДЫҚ ОКРУГІ БОЙЫНША ӘКІМІНЕ КАНДИДАТ



**ХАМИЛИН  
АСЛАН ӘЛІМЖАНҰЛЫ**

01 ТАМЫЗДА 1982 ЖЫЛЫ ҚОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ  
ЖАНГЕЛДІ АУДАНЫ ТОРҒАЙ АУЫЛЫНДА ТУҒАН

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ АЗАМАТЫ.  
БІЛІМІ ЖОҒАРЫ.

ӨЗІН-ӨЗІ ҰСЫНУ БОЙЫНША ҰСЫНЫЛҒАН.

Өзінің бағдарламадағы ең басты мақсаттардың бірі ауыл ақсақалдарынан және ауылдың белсенді азаматтары мен ауыл активінен құрылған қоғамдық кеңес арқылы ауылдың тәртібін қадағалап, салауатты өмір салтын ұсынып, қиын мәселелерді бірігіп, ақылдасып шешуді ұйымдастырамын. Халықтың әлауқатын көтеру бағытында жұмыс жасап, әлеуметтік мәселелерді үнемі назарда ұстаймын.

Ауыл жастарының көкейтесті мәселелерін оңтайлы шешіп, жастарды ауылдық жерде тұрақтандырып, Қазақстан Республикасының белсенді патриотын тәрбиелеу үшін, ел болашағы жастармен жұмысты кешенді түрде жүргіземін және жастардың теріс діни ағымдардың ықпалынан, жат қылықтардан аулақ болуына бағыт –бағдар беруді басты назарда ұстаймын.

#### КАНДИДАТ В АКІМЫ СЕЛЬСКОГО ОКРУГА ИМЕНИ О. ШИПИНА АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ



**ХАМИЛИН  
АСЛАН АЛИМЖАНОВИЧ**

РОДИЛСЯ 01 АВГУСТА 1982 ГОДА  
ДЖАНГЕЛЬДИНСКОГО РАЙОНА КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ.

ГРАЖДАНИН РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН.  
ОБРАЗОВАНИЕ ВЫСШЕЕ.  
ВЫДВИНУТ ПУТЕМ САМОВЫДВИЖЕНИЯ

В своей предвыборной программе я отметил решение одних из самых необходимых задач на селе - Через Общественный совет, созданный из сельских ақсақалов и активных граждан села и актива села, я буду следить за порядком в селе, предлагать здоровый образ жизни, организовывать совместное и мудрое решение трудных вопросов. Работаю в направлении повышения благосостояния населения, постоянно обращаю внимание на социальные вопросы.

Для оптимального решения актуальных проблем сельской молодежи, стабилизации молодежи в сельской местности, воспитания активного патриота Республики Казахстан, планомерно веду работу с молодежью будущего страны и акцентирую внимание на том, чтобы молодежь избежала влияния негативных религиозных течений, протупков.

### РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ



**УТЕПЛИМ ВАШ ДОМ ЗА 1 ДЕНЬ**  
ПЕНОИЗОЛ (ЖИДКИЙ ПЕНОПЛАСТ) УТЕПЛИТЕЛЬ № 1  
Снижает затраты на отопление до 50 %  
Пеноизол толщиной 5 см равен по теплопроводности кирпичной кладке в 90 см или толщине бетонной стены в 2 метра.

-В стенах сверлят отверстия между кладкой  
-Сквозь эти отверстия закачивается пеноизол  
-Заполняются все пустоты

-Пожаробезопасный, не горюч  
-Устойчив к грызунам и насекомым  
-Стена утепленная пеноизолом дышит  
-Долговечный  
-Хорошая шумоизоляция

8 702 387 42 77 8 705 562 1007

#### АЛТЫНСАРИН АУДАНЫҚ САЙЛАУ КОМИССИЯСЫНЫҢ ХАБАРЛАМАСЫ

«Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасының Конституциялық Заңының 113-5 бабы 9 тармағына сәйкес, Алтынсарин аудандық сайлау комиссиясы Қостанай облысы Алтынсарин ауданы Омар Шипин атындағы селолық округі әкіміне үміткерлердің тізімін тіркеді:

1.Дустяров Дархан Журабекович, 1988 жылы туылған, Алтынсарин ауданы Омар Шипин атындағы ауылдық округі әкімі, Алтынсарин ауданы Первомайское ауылында тұрады, «АМАНАТ» Партиясы» ҚБ ұсынылды.

2.Хамилин Аслан Алимжанович, 1982 жылы туылған, «Алтынсарин ауданы Большая Чураковка ауылдық округі әкімінің аппараты» ММ бас маманы, Алтынсарин ауданы Большая Чураковка ауылында тұрады, өзін-өзі ұсыну бойынша.

3.Хайдаров Ренат Каиржанович, 1981 жылы туылған, Қостанай облысы әкімдігінің білім беру басқармасы «Алтынсарин ауданы әкімдігінің білім беру бөлімі» ММ сектор меңгерушісі, Алтынсарин ауданы Силантьевка ауылында тұрады, өзін-өзі ұсыну бойынша.

#### СООБЩЕНИЕ АЛТЫНСАРИНСКОЙ РАЙОННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

В соответствии с п.9, ст. 113-5 Конституционного Закона РК «О выборах в Республике Казахстан» Алтынсаринская районная избирательная комиссия сообщает о регистрации кандидатов в акимы сельского округа имени Омара Шипина Алтынсаринского района Костанайской области:

1. Дустяров Дархан Журабекович, 1988 года рождения, аким сельского округа имени Омара Шипина Алтынсаринского района, проживающий в селе Первомайское Алтынсаринского района, выдвинут ОО «Партия «АМАНАТ».

2. Хамилин Аслан Алимжанович, 1982 года рождения, главный специалист ГУ «Аппарат акима Большечураковского сельского округа Алтынсаринского района», проживающий в селе Большая Чураковка Алтынсаринского района, выдвинут путем самовыдвижения.

3. Хайдаров Ренат Каиржанович, 1981 года рождения, заведующий сектором ГУ «Отдел образования акимата Алтынсаринского района» Управления образования акимата Костанайской области, проживающий в селе Силантьевка Алтынсаринского района, выдвинут путем самовыдвижения.

#### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА!

В период с 1 по 25 августа 2022 года в целях обеспечения безаварийной работы и бесперебойного газоснабжения потребителей Костанайской области АО «Интергаз Центральная Азия» планирует выполнение комплекса ремонтных и строительных работ на МГ «Карталы - Рудный», поэтому поставка газа в этот период времени будет приостановлена всем категориям потребителей.

Проведение работ связано с наличием большого количества коррозионно – опасных дефектов, выявленных АО «Интергаз Центральная Азия» по результатам проведенной внутритрубной дефектоскопии. В связи с этим уведомляем потребителей о необходимости перехода на альтернативные источники в период отключения от газоснабжения.

**Отдел жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог акимата Алтынсаринского района**

#### ОТКРОЙ SALYQBOT С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА

В целях оперативной помощи населению по разъяснению налоговых и таможенных вопросов, улучшению информированности населения и получению обратной связи, Комитетом государственного дохода Министерства финансов Республики Казахстан реализован Чат-бот в Telegram, который запущен с 1 марта по ссылке @«SalyqBot» (либо по прямой ссылке <https://t.me/salyqbot>).

Теперь пользоваться Чат-ботом стало легче и удобнее, достаточно использовать QR-код, который автоматически переведет на приложение «SalyqBot», для этого нужно навести камеру телефона или камеру любого браузера (Google, Яндекс и т.д.).

УГД по Алтынсаринскому району